

专家解答

本刊特邀专家：Margo Huang 台湾丽致金饰设计总监



Q: 2012的珠宝设计趋势是怎样的，有哪些新元素运用到了设计上面？
A: 怎么说呢，因为物以稀为贵，金价的不断上涨，迫使很多量产的大珠宝商的设计师们，在设计珠宝时不得不调整思路，主要是减少使用贵金属的比例，甚至干脆使用新金属来代替贵金属。

另外，从最新的设计特点上来说，就是线条的运用更加突出，比方说我们常看到的卡地亚的多款新品一直延续这个风格，还有镂空设计的金属饰品，主要是以单纯的黄金造型为主，这种设计思路近年来在亚洲珠宝设计界也是一大趋势。

Q: 我们看到很多个性首饰在近几年成为一个大类，不仅有量产的饰品，还有很多超高端品牌限量生产的珠宝，设计概念性的艺术品，您对这种现象怎么看？

A: 对于个性的饰品，以特定消费者特定需求特制的，比如植物主题、动物主题、历史主题、复刻纪念主题等个性珠宝，我们通常说的定制珠宝就属于这一大类，这些年来有一个爆发式的增长，但对于消费层面来说，这类珠宝不是超低端就是超高端，主流的珠宝消费在个性饰品上还是不太关注。高端的个性珠宝仍然存留在私人收藏级别。

Q: 在珠宝材质上的选择，2012带给人们的都有哪些惊喜？

A: 传统珠宝材质以贵金属、天然矿物、有机宝石为主，主要的品类不外乎十几种。近些年类似于石榴石、碧玺、欧泊石等这些小品类珠宝占据很多品牌厂商新品的主流。而对于这些材质的珠宝来说，市场潜力还很大。但是这些材质设计难度非常高，以前作为珠宝配饰的彩色宝石成为珠宝设计的中心主题，就创意、配色、加工制作上难度都比传统珠宝要大。但是因为市场潜力广阔，目前有很多一线厂商愿意投入精力和实力推出新。

2012 FASHION TREND 流行码
秋冬流行趋势
播报(女篇)

珠光宝物 一饰惊秋



▲卡地亚三色金系列珍珠镶钻戒指

珠玉精品

三色金典 绚烂永恒

卡地亚三色金系列长久不衰的魔力就在于在经典中寻找变化。晶莹璀璨的Trinity三色金系列化作剔透晨露，以爱赋予万物芳泽；精雕细琢的蓝气球系列腕表见证时光流转，以爱之坚贞迎盛然之机；缤纷时尚的男女配饰则将动人爱情的曼妙姿态幻化为姹紫嫣红的醉人美景；限量版的红色MARCELLO HOBO手袋更以独一无二的非凡意义，留驻珍贵回忆，延续幸福誓言。

浪漫迷人的玫瑰金，纯澈坚毅的白金，持久闪耀的黄金，凝结人世间最美好的三种情感——爱情、友情与亲情，缠绵交织成Trinity三色金系列，将深刻绵长的真挚情感化作流淌于心的无尽暖流，消去冬意的孤寂，激发绚丽夺目的生命活力。而完美点缀的璀璨钻石与傲然盛放的绝美红花交相辉映，更将爱情的炽烈与激情镌刻成令人动容的永恒画面。

2012的珠宝舞台是色彩缤纷的，同时也是最具设计感的。镂空、镶嵌的普及和大量应用，具有复杂设计的珠宝腕表频频上市，2012对于女性饰品来说是一个爆发年，针对东方女性肤色和文化相契合的珠宝将女性美展现得淋漓尽致。

▲卡地亚三色金系列
镶钻项链

复杂设计 火彩绽放

钟爱一生的承诺，凝聚成无名指上的那圈光芒，诠释着爱情的纯粹与深刻。2012世纪缘的皆因真爱·婚嫁系列，刚刚推出就引起了珠宝爱好者的一致瞩目，经典优雅设计，即使历经数十年的磨砺，依旧靓丽璀璨，而爱情的种种美妙也已尽数表达和记录。

在复杂设计的戒托造型中，利用主钻与配钻的位置角度将钻石的完美火彩毫无保留地展现出来，体现了设计师驾驭光线的魔力。

▲世纪缘真爱·婚嫁系列
钻石女戒

自然诱惑 迷人风情

娇柔妩媚的马蹄莲，魅惑妖娆的灵蛇，这些大自然的元素将被充分融入到2012年最新一季TASAKI典藏系列中，绚丽的设计重焕激情和魅力，以其难以抗拒的大自然气息吸引着热爱TASAKI，热爱Thakoon的众多消费者。

纯白珍珠之花绽放出耀眼的光芒，独特磨砂质感处理的钻石镶嵌在花瓣中，低调而华丽，缭绕婉转的花须，展现出无与伦比的美，必将吸引周遭赞叹的目光。仿若沉醉在肆意绽放的喜悦中，其曼妙的轮廓勾勒出动人而梦幻的气场。

▲TASAKI珍珠密
镶蛇形项链

新表
情报



▲芝柏新款Vin-tage 1945 Lady

芝柏新款Vintage 1945 Lady

Vintage 1945系列是以1945年推出的长方形装饰艺术风格表款为灵感。这枚腕表的设计适合所有场合佩戴。长方形表壳被加宽，重新演绎出极具现代感的Vintage 1945，提供自动上链机械款式和石英两种选择。自动上链版是第一款搭载GP芝柏表全新GP 2700机芯的腕表。运用超凡工艺把复杂的机芯完美地融合在纤巧的女装腕表之内，一定要运用最纯熟的技术才能成功。这枚修饰精美的机芯可以从蓝宝石水晶表背一览无遗。



▲爱马仕Cape cod新款彩带女表

爱马仕Cape cod新款女表

Cape Cod腕表系列以著名的「锚链」链节为灵感，散发航海浪漫韵味，是爱马仕腕表经典系列之一。恍如一年四季自然界色彩的变化，Cape Cod腕表系列每年亦焕发新色，今季小号腕表有两款新色皮带，第一款是清新的青柠色小牛皮带，如轻盈散发柠檬芳香，有单圈或双圈款式，为简洁朴实的不锈钢表壳添上几分活泼生气。第二款配上电蓝色小牛皮表带，如同夜色月华中的闪亮波涛；双圈皮带款式与钢表壳组成优美的线条，单圈皮带款式则配以闪烁美钻，散发夺目光彩。

▶那不勒斯女
王系列女表

那不勒斯女王 表王宝玑的最新杰作

宝玑通过对雕刻材料采用高浮雕技法来突出对比色的层次感，使贝壳浮雕成为世界上最令人叫绝的工艺之一。极为细腻的雕刻图案是由技师凭借一支简单的钢针在贝壳的不同层面上刻划而成，镶钻白金表壳为蓝宝石水晶下的精致浮雕提供了庇护。腕表的透明底盖透视着那经过手工镌刻并镶嵌有天然贝母的金质摆陀。经典与变化同时展现。